

● 2012 年全球經濟危機未影響韓國的專利及商標申請案件量

2012 年韓國智慧財產局 (KIPO) 的專利及商標申請案件量未受經濟危機的影響，分別成長了 8% 及 7%。

根據最近 KIPO 公布的統計資料顯示，雖然 2012 年一整年全球的經濟情況變化無常並遭遇金融危機，韓國的專利、商標及工業設計申請案件量總數，仍從 2011 年的 371,116 件增加至 400,815 件，約成長了 8%。

雖然全球經濟的不確定性持續增加，韓國的企業依然致力於未來的研發投資，主導新科技及品牌趨勢，使韓國在過去一年的專利商標申請案件量位居領先地位。

以類型來分，發明專利的申請量年年增加，2012 年已有 192,575 件，成長 7.6%；新型 12,467 件，成長 5.2%；商標 132,620 件，成長 7.1%；工業設計 63,153 件，成長 11.7%。

自 2009 年起，接下來 3 年的發明專利申請案件量都呈現成長的趨勢。2010 年申請案件量超過 170,000 件，未受經濟危機影響；2011 年持續攀升至 178,924 件，2012 年則到達 192,575 件。

以申請人而言，2012 年韓國的企業集團申請案量最多，占 25.5% (49,167 件)，韓國的中小型企業其次，占 15.2% (29,187 件)，二者占 2012 年所有年申請量的 40.7%。而外國申請人則占總申請案件量的 23% (44,329 件)。

較為特別的是，企業集團的申請量過去 3 年增加，而中小型企業在

2011 年降了 17.1%，但是 2012 年增加了 8.2%。

依 2012 年的統計資料，在韓國的企業中，三星電子的發明專利申請量為最多（6,407 件申請案），其次為現代汽車公司（2,598 件）及韓國電子通信研究院（2,555 件）。外國公司中美商高通國際拔得頭籌（1,240 件），其次為日本的半導體能源研究所（653 件）及東京威力科創（451 件）。以申請人之國籍來看，日本公司的發明專利申請案量最多（17,091 件），其次為美國（12,356 件）、德國（4,083 件）及法國（1,993 件），台灣則有 859 件，位居第八。

KIPO「國際合作暨顧客支援處」處長表示，因為近來三星及蘋果公司的全球專利戰，在韓國，涉及智慧財產權的國家利益，日益重要。他強調經濟情況越是艱困，越是需要擴大研發投資，以取得重要且原始專利權，並因應未來挑戰。

韓國專利局

<http://www.kipo.go.kr/kpo/user.tdf?a=user.english.main.BoardApp&c=1001>